



**Памятник в
честь
знаменитого
русского
биолога,
селекционера и
земляка
И.В.Мичурина**

09 августа 2020 года в сквере по проспекту Смирягина состоялось торжественное открытие памятника И.В.Мичурину.

Всем хорошо известно, что наш город назван в честь селекционера Ивана Владимировича Мичурина, который родился 15(27) октября

1855 года, в небольшом поместье Вершина близ деревни Долгое Пронского уезда Рязанской губернии (ныне деревня Мичуровка). Иван Владимирович Мичурин известен во всем мире как гениальный садовод-селекционер. В Японии до сих пор существует Мичуринское общество, которое организовано в 1923 году. В Голландии очень ценят его луковичные фиалки и лилии. В Германии его труды изучают в средних и высших учебных заведениях.

Работал Мичурин очень плодотворно. За 60 лет им создано более 300 сортов плодовых, овощных, цветочных и других растений, в том числе 49 сортов яблок, 15 сортов груш, 47 сортов вишен и слив, совершенно новые формы рябины (гранатная, черноплодная). Введены в культуру новые для средней полосы растения – актинидия, миндаль, виноград, абрикос. Вклад в мировую



плодоводческую науку И.В.Мичурина огромен. Его крупнейшей научной заслугой явилось открытие методов отдаленной гибридизации и практическое использование их в селекции. Современная научная селекция основана именно на этом учении. И.В. Мичурин разработал географические принципы гибридизации растений, решил проблему доминантности признаков, рассмотрел вопросы взаимоотношения организма и среды, а также проблемы воспитания и развития гибридов.

В биологии Мичурин был гениальным самоучкой, однако за его практический вклад ему присвоили звание доктора биологических наук и Почетного члена АН СССР, в 1935 году он стал академиком ВАСХНИЛ. До последнего часа, пока работало сознание, Мичурин жил в созданном им замечательном мире растений. До последней минуты жизни он мечтал о том чудесном саде, в котором будут жить счастливые люди всего мира.

Сегодня мы представляем жителям города памятник И.В.Мичурину работы



рязанского скульптора, Седова Олега Николаевича. Его работы – памятник Евпатии Коловрату в Рязани, Михаилу Архангелу в Михайлове, Петру Столыпину в Серпухове и др. известны и любимы.

Благодаря инициативной группе преподавателей МОУ «Новомичуринской СОШ № 2», поддержке граждан и предпринимателей города, а также участию администрации МО-Новомичуринское городское поселение в Государственной программе Рязанской области «Развитие местного самоуправления и гражданского общества, и проверки условий их предоставления» и участию в Муниципальной программе «Поддержка местных муниципальных инициатив и участия населения в осуществлении местного самоуправления на территории муниципального образования Новомичуринского городского поселения Пронского муниципального района Рязанской области», в нашем городе открыт памятник известному селекционеру, нашему соотечественнику Ивану Владимировичу Мичурину.



Сделать это удалось благодаря областной программе поддержки местных инициатив. Стоимость реализации проекта местных инициатив 1865,00 тыс.рублей, из них 279,75 тыс. рублей средства местного бюджета, 186,50 тыс. рублей средства добровольных пожертвований граждан и (или) юридических лиц, 1398,75 тыс. рублей субсидия из областного

бюджета. На торжественной церемонии, посвященной завершению благоустройства сквера по проспекту Смирягина и открытию памятника И. В. Мичурину. прозвучало много хороших и теплых слов в адрес нашего города. Хочется отметить выступления главы администрации Новомичуринского городского поселения С.В.Клёнушкина , главы администрации муниципального образования — Пронский муниципальный район А.П.Шаститко, главы МО-Новомичуринское городское поселение, председателя Совета депутатов А.А.Соболева, депутатов Рязанской областной Думы В.К.Сидорова и В.В.Дрейлиха. Особенно хочется отметить выступление министра по делам территорий и информационной политике Рязанской области Жанны Александровны Фоминой.

Интересные факты о памятнике. Со слов скульптора Седова О.Н. в руках у Мичурина веточка абрикоса, сзади небольшой сюрприз от скульптора для детишек: стрекоза и воробей , сделанные с особой точностью к деталям.

